

明孝陵出现捕兽夹夹伤保护动物

管理方回应已处置,记者实地探访:野道湿滑隐患难排查

热搜·话题

近日,有网友发帖爆料,南京明孝陵景区附近疑有人私自布设捕兽夹,一只国家二级保护动物貉不幸被夹,引发广泛关注。据发帖网友介绍,此前其朋友在明孝陵景区周边发现了捕兽夹,一只貉的前腿被夹住。事发后第一时间联系相关部门,明孝陵景区随即派工作人员前往拆除兽夹,受伤的貉也被送往红山动物园接受救治。令人忧心的是,仅仅数日之后,又有人在同一区域接连发现多个捕兽夹,实在触目惊心。

记者实探:林间“野道”湿滑,捕兽夹隐患难察觉

12月23日,记者联系上这位发帖网友。他表示,相关照片由朋友拍摄,大家都是观鸟爱好者。谈及发帖初衷,他强调:“过了几天在同一个地方又陆续发现了好几个捕兽夹,也是希望能扩大一下影响。”

南京市中山陵园管理局此前回应称,对于网友反映的貉被捕兽夹所伤一事,工作人员表示确曾接到相关求助电话,目前这只貉已被送至红山动物园。

关于捕兽夹究竟从何而来、又是何人放置的问题,南京市中山陵园管理局工作人员表示,钟山风景名胜区所在的紫金山区域森林覆盖范围较广,发现捕兽夹后,景区管理部门已及时到场清理,并进一步加强日常巡逻,目前未再发现新增捕兽夹。关于捕兽夹的来源,目前仍在调查中。由



网友发帖称捕兽夹夹住保护动物



网上售卖的捕兽夹

于山林面积广阔,部分区域尚无监控覆盖,因此未能确定放置者。工作人员特别说明,发现捕兽夹的具体位置实际位于景区外围的林区,而非明孝陵景区内部。

12月24日上午,记者前往中山陵风景区,来到发帖人标注的区域周围。该区域位于南京紫金山庄住宅区附近,周边有大片树林,有塑胶跑道穿行其间,可供市民日常散步使用。

记者留意到,塑胶跑道两侧隐匿着多条“野道”。这些道路均由人长期踩踏形成,部分路径痕迹清晰,俨然已有成型道路的模样;另有一些则较为模糊,但仍能辨认出人为行走的印记。时值秋冬季节,山林间有大量落叶,厚厚的落叶层几乎铺满地面。在此情形下,如若有捕兽夹这类极具危险性的物品暗藏其中,也很难被肉眼及时发现。市民若贸然踏入“野道”,安全风险不容小觑。加之

晨间的林间比较潮湿,水汽附着在落叶与泥土之上。这使得野道变得湿滑泥泞,行人走在上面,极易打滑,稍有不慎便会摔倒。

私设捕兽夹 涉嫌违反多项法律

那么这些工具从何而来?记者在主流网购平台以“捕兽夹”为关键词检索时,页面并未出现相关商品链接,取而代之的是捕鼠板等替代类消杀用品。但记者进一步检索发现,若换用“弹簧套索”“捕鼠夹”“弹簧夹”等相近关键词,则能搜到大量疑似为捕兽夹的商品,且绝大多数商品的宣传文案中,都醒目标注着“高灵敏”的核心卖点。与此同时,在二手交易平台输入“捕兽夹”关键词,会出现不少宣称纯手工制作的夹类器具,这类商品不仅区分大小号,还同样以“机关灵敏”作为主

要噱头进行售卖。

这并非南京第一次出现捕兽夹伤及动物的事件。2023年1月,一段视频显示在中山陵景区的一条路上,一只獐子一瘸一拐地挪动脚步,放大画面可见,一个硕大的捕兽夹死死钳住了它的前肢。2020年4月,南京将军山山顶也曾出现类似情况。一头国家一级保护动物梅花鹿不慎踩入捕兽夹,被钢齿牢牢锁住后挣扎不已。

捕兽夹的危害绝非只针对动物,也会对人类安全产生威胁。在社交平台检索相关案例不难发现,不少徒步爱好者、观鸟爱好者以及户外劳作者,都曾在全国各地的山林野径、田间地头发现捕兽夹,由此引发的安全意外屡见不鲜。

捕兽夹作为一种捕猎工具,可以捕野猪等大型动物,也可捕野兔等小型动物。对人和动物都极具威胁,私设捕兽夹涉嫌违反多项法律。《中华人民共和国野生动物保护法》第二十四条明确,禁止使用毒药、爆炸物、电击或者电子诱捕装置以及猎套、猎夹、捕鸟网、地枪、排铳等工具进行猎捕,禁止使用夜间照明行猎、歼灭性围猎、捣毁巢穴、火攻、烟熏、网捕等方法进行猎捕,但因物种保护、科学研究确需网捕、电子诱捕以及植保作业等除外。此外,《刑法》第三百四十一一条也明确,违反狩猎法规,在禁猎区、禁猎期或者使用禁用的工具、方法进行狩猎,破坏野生动物资源,情节严重的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。

扬子晚报/紫牛新闻记者 徐悦



体彩“超级大乐透”(第25147期)		
中奖号码:	前区:06 16 21 25 33 后区:07 08	
奖等	级别	中奖注数 每注奖金
一等奖	基本	1注 10000000元
	追加	0注 0元
二等奖	基本	85注 182730元
	追加	16注 146184元
三等奖		164注 10000元
四等奖		592注 3000元

体彩“排列3”(第25344期)		
中奖号码:	4 9 5	
奖等	本地中奖注数	每注奖金
直选	1818注	1040元
组选3	0注	346元
组选6	4498注	173元

体彩“排列5”(第25344期)		
中奖号码:	4 9 5 7 0	
奖等	中奖注数	每注奖金
一等奖	107注	100000元

福彩“七乐彩”(第2025147期)		
中奖号码:	1 4 8 12 13 25 27	
特别号码:	9	
奖等	中奖注数	每注奖额
一等奖	1注	1687712元
二等奖	3注	44336元
三等奖	103注	2582元
本期销售总额382844元。		

福彩“东方6+1”(第2025147期)		
中奖号码:	5 1 5 4 2 0 +马	
奖等	中奖注数	每注奖额
一等奖	0注	0元
二等奖	0注	0元
三等奖	0注	10000元

福彩“15选5”(第2025344期)		
中奖号码:	1 3 9 12 15	
奖等	中奖注数	每注奖额
特别奖	0注	0元
一等奖	43注	5222元
二等奖	3301注	10元
本期销售总额619504元。		

福彩3D(第2025344期)		
中奖号码:	6 2 2	
奖等	中奖注数	每注金额
单选	2046注	1040元
组选3	1999注	346元
组选6	0注	173元
1D	552注	10元
2D	47注	104元
本期销售总额4244934元。		

福彩“刮刮乐”
2025年12月23日江苏中奖注数174469注,中奖金额6519349元。

福彩“快乐8”(第2025344期)
中奖号码:1 4 6 11 12 20
23 26 30 33 37 40 44 50
52 53 67 68 72 73

(彩票开奖信息最终结果以彩票中心开奖公告为准。)

热搜·热榜

女子擅闯在建地铁隧道拍照

深铁建设集团发布情况通报

扬子晚报讯(记者 郭一鹏)近日,一名女子擅自进入深圳一在建地铁隧道拍摄照片,并将作品发布到短视频平台,同时配文称,“当你找到合适走路的隧道”。

此举顿时在网上引发热议。“为了流量就把安全和规则抛在脑后,这种做法真的太不可取了。之前上海、湖南都出过网红危险打卡的事,早就有前车之鉴,怎么还有人明知故犯!”有网友说,拍照比生命还重要了?请遵守社会规则吧,保护自己,也不给他人添麻烦。而网友们在谴责的同时也提出,她是怎么进去的?24日,记者找到了该女子的社交账号,发现其发布的作品已清

空。不过,在社交封面的显著位置,写有“一切等待官方……公告”等内容。

记者注意到,24日傍晚,深铁建设集团就此发布了情况通报。通报称,对于网传“有人进入在建地铁隧道拍摄视频”的信息,我司高度重视,迅速开展线下核实,现将情况通报如下:

该视频拍摄地点为深圳地铁22号线在建隧道,该工程建设项目为深圳地铁建设集团有限公司、中铁一局集团有限公司,工程勘察设计总承包单位为中国铁路设计集团有限公司,施工单位为中铁一局集团有限公司。

调查发现,摄影师林某某此前联系中国铁路设计集团有限公司,提出希

望拍摄隧道影像作品。甘某某联系中铁一局集团有限公司谢某某对此作了安排。12月15日,在未向我司申请并获得许可的情况下,林某某、摄影助理许某某、模特陶某某进入地铁22号线隧道工地实施了拍摄行为,并于12月20日发布视频。

安全是地铁建设的生命线。对于中国铁路设计集团有限公司相关人员违规允许林某某等人进入隧道工地拍摄,以及林某某等人未遵守安全管理制度等行为,我司已依规作出处理:对中国铁路设计集团有限公司予以黄牌警示,对中铁一局集团有限公司进行通报批评,责



令两单位对邵某某、甘某某、谢某某等责任人进行追责;对涉事拍摄人员林某某、许某某、陶某某给予批评教育。

我司将开展专项整治,全面加强施工现场管理,深入排查安全隐患,杜绝此类事件再次发生。